
TISKOVÁ ZPRÁVA

Občané žádají vládu o ochranu domovů a krajiny: Petice proti nekontrolované výstavbě větrníků má přes 14
tisíc podpisů

Praha, 10.3.2026 – Vládě České republiky byla oficiálně předána celostátní petice s názvem „CHRAŇME NAŠE
DOMOVY A NAŠI KRAJINU“ – celostátní petice proti nekontrolované výstavbě VTE a FVE v České republice
(ZA REVIZI ZÁKONA č. 249/2025 Sb.). K datu předání ji  podpořilo celkem 14 060 signatářů. Občané v ní
varují před dopady masivní výstavby obřích energetických zařízení na zdraví a krajinu.

Hlas veřejnosti: „Rozhoduje se o nás bez nás“

Petiční výbor upozorňuje, že současný tlak na rychlost výstavby obnovitelných zdrojů zcela ignoruje oprávněné zájmy

obyvatel venkova. „Nejsme proti moderní energetice, ale odmítáme, aby se o našich domovech rozhodovalo od stolu v

Praze bez ohledu na hlukové limity a krajinný ráz,“ říká Hana Vanická, členka petičního výboru. „Lidé mají právo na

klidný domov a stát jim ho nesmí vzít pod rouškou zrychlené výstavby.“

Varovné příklady: VTE Maletín - Javoří a Rehabilitační ústav Kladruby

Současná praxe již nyní ukazuje, jak destruktivní může být ignorování místních podmínek. Příkladem je VTE Maletín -

Javoří, kde jsou turbíny umístěny v těsné blízkosti obydlí (pod 500 m), což vyvolává silný odpor a obavy o zdraví. Lidé

se domáhají zastání u úřadů, ale ty je ignorují. Masivní vlna nevole se zvedla proti plánovanému větrnému parku v

bezprostřední blízkosti Rehabilitačního ústavu Kladruby, kde by výstavba větrníků narušila klidovou zónu pro pacienty.

Signatáři varují: Pokud investoři dostanou prostřednictvím státem vyhlášených akceleračních oblastí „bianco šek“, tyto

konflikty se stanou normou a občané ztratí jakoukoli šanci se bránit.

Akcelerační oblasti: 15 dní na obranu domova

Nový zákon č. 249/2025 Sb. zavádí určování akceleračních oblastí direktivně „shora“. Obce a občané jsou odstřiženi od

informací a na vyjádření budou mít pouhých 15 dní od zveřejnění. Navíc stát nemá povinnost tyto námitky věcně

vypořádat. Tento proces považuje petiční výbor za hrubý zásah do práv samospráv a demokratických principů, který

fakticky znemožňuje odbornou i veřejnou kontrolu dopadů na životní prostředí.

Důvěryhodnost podložená státem

Petice není jen anonymním výkřikem na internetu. Podpisy byly sbírány kombinovanou formou v období od 29. ledna

do 4. března 2026. Vedle 10.528 fyzických podpisů na listinných arších využilo 3.532 občanů oficiální státní e-petiční

portál.  Tím  je  zaručena  stoprocentní  ověřitelnost  a  vysoká  váha  celého  podání,  které  vláda  nemůže  ignorovat.

Co bude dál? Apel na zákonodárce

Petiční výbor očekává, že se vláda bude požadavky zabývat do 30 dnů. Tlak občanů však předáním dokumentů nekončí.

Signatáři  petice  nyní  budou  aktivně oslovovat  své  poslance  a  senátory v  regionech.  Budou  je  žádat  o  pomoc při

prosazování revize zákona tak, aby obsahoval:

• Závazné minimální vzdálenosti od obydlí (tzv. 10H).

• Povinnost respektovat výsledky místních referend a usnesení zastupitelstev.

• Zachování plnohodnotného procesu EIA (posouzení vlivu na životní prostředí).

„Budeme žádat naše volené zástupce, aby se postavili za své voliče, a ne za zájmy soukromých investorů,“ uzavírá 

petiční výbor.

Kontakt pro média: Mgr. Hana Vanická, peticevte@seznam.cz

Přílohy: Memorandum k petici, Protokol o počtu podpisů, Celý text petice

Příklad nesprávné praxe VTE Maletín – Javoří
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